

你知道我在等你吗？

54年了，她仍忘不了老同学“半个馒头”的恩情

她想找到恩人，若您能提供线索，请拨打电话66778866联系我们



杨素芳和李爱香(右)

□记者 王若馨 实习生 郭琦 文/图

家住西工区纱厂西路附近的杨素芳，今年70岁了。“人老了，总是越来越喜欢回忆。”杨素芳说，现在她一个人住，觉得孤单的时候，就会拿出相册翻一翻，回忆过往的岁月和生命中那些重要的人。

杨素芳说她有一个深埋半个多世纪的心愿，就是寻找当年给了自己半个馒头的救命恩人李爱香。在她的心里，李爱香给她的不仅是半个馒头，更重要的是，传递给了她“不管生活多难，只要不放弃便有转机”的信念。

回忆 绝望时刻，同学省出自己的口粮雪中送炭

杨素芳小时候跟爷爷一起生活，20世纪60年代，他们的生活一度极为困难。

杨素芳回忆，当时，她和李爱香既是邻居又是同学，两个人很要好，经常一起学习一起玩耍。“在那个年代，每家的口粮都有限。”她说，有一次，家里的口粮吃光了，连掉在灶台后面的几粒米都被爷爷一粒一粒捡出来熬了最后一锅汤，“之后那一周，我跟爷爷靠挖

野菜、喝凉水度日，好几次都觉得撑不住了，很绝望”。

就在这时，李爱香得知了杨素芳家的情况，偷偷给她送来半个咬过的、还夹着菜的馒头，这是她和爷爷那些天吃到的第一口粮食，爷孙俩狼吞虎咽地吃完了。后来杨素芳才知道，那半个馒头是李爱香背着父母偷偷拿出来的，谎称是自己吃完的。在之后的一段日子里，李爱香总是隔三岔五地接济杨素芳爷孙俩。

心愿 找到恩人，用余生回报她当年的恩情

由于某些原因，杨素芳和爷爷搬离了原来住的地方，在那个通信不发达的年代，她和李爱香断了联系。走之前，她带走了1965年和李爱香拍摄的几张合影，这些照片她视若珍宝，54年来千百次地拿出来回味。

“妈妈给了我第一次生命，李爱香给了我第二次生命，我一定要找到她。”杨素芳说，在这54年里，她从没有停止过寻找李爱香，但因为时间久远，犹如大海捞针。

她托人打听到，李爱香曾在纱

厂上班，是一名车间工人，她猜测，李爱香可能住在纱厂家属院，但她凭一己之力，走了多个小区都没有找到李爱香，便求助《洛阳晚报》，希望能获得帮助。李爱香今年约70岁，回族人，若您认识她或能提供有价值的信息，请拨打记者电话66778866、18637981889。

杨素芳说，若找到李爱香，她们姐妹俩要好好拉家常，以后也要多走动，“像对待亲人一样待她，用余生回报她当年对我的恩情”。



从单身到成家 感谢串串一路相伴

□记者 金曦 文/图

串串，是一只2015年出生的雪纳瑞小公狗，刚把它抱回家时，主人颜颜还是单身，只想有个伴儿陪着她。2016年年初，颜颜遇到了后来成为她老公的老兰，串串就成了他俩的“孩子”，给他俩带来了许多欢乐，也见证了他俩的甜蜜。

撒娇卖萌，请求主人宠爱

“老兰非常喜爱串串，我俩谈恋爱时，他觉得别人家的狗叫‘欧元’‘伯爵’，又酷又好听，‘串串’这个名字太土，非要叫它‘兰富贵’。可串串不领情，还是喜欢被叫‘串串’，拒不接受‘兰富贵’这个名字。”颜颜笑着说，无论刮风下雨，老兰再困都会起床遛狗，每天早晚各半个小时。

“串串很乖很听话，从不在家乱拉乱尿。”颜颜说，串串和他们很亲，不管他们什么时候下班，串串都会在门口迎接，每次一开门，它都激动得汪汪直叫，站起来扒在他们的腿上撒娇，吐着舌头，好像久别重逢一样，他们一天的疲惫顿时烟消云散。

老兰笑称，串串特别会卖萌装可

怜，有时他俩出门玩不带它，叮嘱它“好好看家”，它虽然听懂了，不跟着，但坐得笔直，用可怜无辜的眼神看着他俩。“很多次我们都被串串的小眼神打败，不忍心把它单独留在家里，只好说‘走吧走吧，带你出去’，它乐得冲过来围着我们又蹦又跳。”颜颜接着说，忍俊不禁。

“劫后重逢”，感情更加深厚

2017年5月，颜颜和老兰结婚了，甜蜜的婚姻生活因为串串的存在而富有乐趣。串串，成了这个小家庭不可或缺的一员，去年年底，串串跑丢过一次，可把颜颜和老兰吓得不轻。

“那天我俩有事急着出门，房门没关严就走了，结果串串就跑出去了。晚上回家我们发现串串不见了，开始疯狂寻找。”说起丢狗的经历，颜颜至今心有余悸。

“我们大声喊着串串的名字，在小区里里外外找了三四遍，折腾到第二天凌晨3点都没找到，颜颜哭得眼睛都肿了，那一夜我俩基本没睡。”老兰说，第二天一早，他们就急忙跑到物业查监控录像，希望能找到线索。

“忽然，我似乎听到物业办公室旁



爱宠小档案

- 名字：串串
- 犬龄：4岁左右
- 品种：雪纳瑞犬
- 特点：聪明机灵，活泼好动，容易训练，忠诚度高

边的楼梯间传来微弱的狗叫声，是不是串串？我马上跑过去喊，隔着楼梯间的门，狗狗就激动得大叫起来。门被打开的那一瞬，串串像疯了一样扑到我身上，我抱着它又哭又笑。”老兰说。老兰说，经历过这次“劫后重逢”，他们和串串的感情更深了。

温馨提示

颜颜说，虽然狗狗是一家人的宝贝，但要文明养狗，依法给狗狗办理证件，按时给狗狗打疫苗，对狗狗加强训练，防止狗狗扰民，外出时要带好犬绳、嘴套和拾便器等，不给别人造成困扰。



听公益讲座 快乐学习数学



23日，中科院心理研究所教育心理学、儿童认知发展专家张梅玲教授应邀，在洛阳城市会客厅进行了《快乐学数学》公益讲座。

张梅玲指出，3岁至6岁的孩子处于数学思维启蒙阶段，应尽可能地让孩子了解数学的乐趣和魅力，让他们在玩中学，形成“热爱数学—学会数学”的良性循环。6岁至9岁的孩子接受了基础教育，应更多地体会数学的科学性、差异性和变化性，并通过应用进一步加深理解。

讲座现场，家长们参与了“数字扑克牌”“搭积木中的数与形”等数学游戏，通过游戏直观了解到启蒙数学思维的效果。

(记者 裴冉冉 摄影报道)

爱心乒乓球赛 将关爱带给乡村学童



23日，由洛阳市乒乓球协会主办的“扶贫杯”爱心乒乓球比赛正式举行，180多名乒乓球爱好者组成42支队伍参加比赛。

此次比赛，参赛队需交报名费100元，所有报名费都用于采购乒乓球器材、学习用品等爱心物资，赠送给有需要的乡村小学。得知报名费将用作爱心款，不少乒乓球爱好者踊跃报名并积极捐赠。

19日，这批爱心物资已经由市乒乓球协会代表捐赠给伊川县吕店镇温沟小学。为了培养孩子们对乒乓球的兴趣，市乒乓球协会将不定期前往温沟小学义务支教。

(记者 裴冉冉 摄影报道)